
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський
університет економіки і торгівлі"

Освітня програма 47165 Товарознавство і торговельне підприємництво

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Спеціальність 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет
економіки і торгівлі"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 47165

Назва ОП Товарознавство і торговельне підприємництво

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Cпеціальність 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Фіалковська Анастасія Андріївна, Говрі Василь Васильович, Нестерчук
Юлія Олесандрівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 11.01.2022 р. – 13.01.2022 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП http://puet.edu.ua/sites/default/files/vid_so-ttp-mb.pdf

Програма візиту експертної групи http://puet.edu.ua/sites/default/files/pr_v_ttp-mb.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

На думку експертної групи, у Вищому навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і
торгівлі» освітній процес за ОП «Товарознавство і торговельне підприємництво» початкового рівня (короткий
цикл) вищої освіти загалом має відповідну нормативно-правову базу, документальне забезпечення та якісну
організацію. Освітня програма є актуальною для ринку праці Полтавщини. Мета, зміст ОП та її структура позитивно
оцінюються усіма учасниками освітнього процесу і стейкголдерами, забезпечують отримання необхідних
компетентностей та програмних результатів навчання здобувачами вищої освіти. ОП гармонійно узгоджується із
місію та стратегією розвитку ЗВО. Ресурсне та кадрове забезпечення формує достатній якісний рівень організації
освітнього процесу, зокрема за структурою та змістом ОП, доступом до ОП та визнанням результатів навчання,
рівнем навчання та викладання за ОП, системою оцінювання та забезпечення академічної доброчесності, людським
потенціалом, формуванням освітнього середовища та оптимальним матеріальним забезпеченням, системою
внутрішнього забезпечення якості ОП, прозорістю та публічністю правил, процедур та процесів за ОП. ОП
реалізується у межах загальноуніверситетської концепції практикоорієнтованого навчання, що передбачає системну
роботу з професіоналами-практиками, роботодавцями як у процесі розробки та перегляду ОП, так і у процесі її
реалізації. Доцільно розширити практику залучення таких стейкголдерів до аудиторних занять. Унікальність ОП
полягає у підготовці фахівців рівня молодшого бакалавра для оптової та роздрібної торгівлі, здатних фахово
вирішувати типові професійні завдання, що вимагає уточнення її основного фокуса. В ПУЕТ наявні чіткі та зрозумілі
правила і процедури, що регулюють та забезпечують права й обов’язки всіх учасників освітнього процесу,
дотримано вимоги щодо забезпечення прозорості та публічності діяльності, принципів академічної доброчесності,
участі здобувачів в забезпеченні якості освіти та управління. Загалом встановлено відповідність ОП рівню «В» за
усіма критеріями оцінювання. Сформульовані у процесі акредитаційної експертизи рекомендації не вказують на
суттєві недоліки у ОП та не потребують значного часу для усунення. «Товарознавство і торговельне
підприємництво» є сучасною та перспективною ОП початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти Вищого
навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

У ЗВО започаткування освітньої діяльності за новими ОП, у т.ч. ОП «Товарознавство і торговельне
підприємництво», відбувається після поглибленого вивчення потреб ринку праці та на запити потенційних
роботодавців. Особливістю ОП є її спрямованість на практичну підготовку здобувачів через відведення 11 %
загального обсягу ОП на виробничу практику, що відповідає загальноуніверситетській концепції
практикоорієнтованого навчання. Створення чіткої, зрозумілої нормативної бази та внутрішніх стандартів ЗВО
щодо розробки та реалізації ОП в умовах відсутності окремих стандартів, зокрема за початковим рівнем (коротким
циклом) вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність. Структура ОП,
черговість ОК та відповідність цілям та ПРН є зрозумілими, цілком відповідають потребам стейкхолдерів, а її
практична спрямованість та можливість широкого вибору баз практики є перевагою на рівні регіону. Формування
чіткого реального механізму формування індивідуальної траєкторії навчання здобувачів, що забезпечується через
електронний кабінет на платформі дистанційного навчання На рівні ЗВО унормовано перезарахування результатів
навчання, здобутих як в інших ЗВО, так і в неформальній освіті. ЗВО цікавиться думкою здобувачів освіти відносно
методів навчання і викладання на ОП, критеріїв оцінювання різних завдань за ОК, проводячи регулярно
опитування здобувачів вищої освіти щодо якості реалізації освітнього процесу. Студентоцентрованість лежить в
основі оновлення ОК. Наявність загальноуніверситетського пулу дисциплін вільного вибору. Створено та
функціонують наукові студентські гуртки «Світ товарознавства» та «Радикал». Здобувачі долучаються до виконання
науково-дослідних тем. НПП беруть активну участь в реалізації міжнародних проєктів за фахом. Формування
цілісної системи інформаційного забезпечення здобувачів освіти щодо накопичення балів протягом семестру за
окремі види робіт, результати поточного та підсумкового контролю через особистий кабінет на платформі
дистанційного навчання. Позитивна практика діяльності студентського омбудсмена, що на постійній основі
здійснює нагляд за дотриманням та захист прав, свобод та законних інтересів студентів Університету, а також
активна позиція студентської ради у захисті прав здобувачів. Робота з популяризації академічної доброчесності у
ЗВО має системний характер, проводиться систематично у різних формах. У ПУЕТ має місце відкрита та прозора
процедура конкурсного відбору НПП, сформована внутрішня система підвищення кваліфікації, має місце виважена
політика сприяння професійному розвитку НПП шляхом матеріального заохочення та стимулювання розвитку
викладацької майстерності. Сформована потужна матеріально-технічна база, диференційована система
фінансування кафедр, комунікація зі студентським самоврядуванням та підтримка здобувачів. У ЗВО процес
інформування здобувачів про їх права та обов’язки має системний характер, регламентується низкою нормативних
документів, що у вільному доступі є на сайті.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Фокус ОП не є чітким та не враховує її особливостей. При формулюванні цілей та ПРН аналізувався досвід
виключно ЗВО пострадянського простору. Часткова відповідність між ОК11, ОК17, ОК19 та компетентностями, які
вони формують; обмеженість ОК, що забезпечують набуття СК, що стосуються у т.ч. біржової діяльності, або
біржових структур. Неузгодженість Програми виробничої практики з ОП та положеннями ЗВО. Відсутність у
робочих програмах серед рекомендованих джерел інформації публікацій НПП та наявність застарілих джерел.
Несистемна участь здобувачів у роботі наукових студентських гуртків. Відсутність прикладів міжнародної
академічної мобільності. Студенти не мають чіткого уявлення про алгоритм дій у разі виникнення конфліктних
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ситуацій, пов’язаних з оцінюванням. Невиразне розміщення на порталі для вступників кнопок з посиланнями на
нормативні документи, приймальну комісію, та карту проїзду. Анкета для опитування здобувачів містить нечіткі
формулювання у питанні дотримання академічної доброчесності. У НПП відсутні сертифікати щодо володіння
іноземною мовою. Недостатній рівень залучення практиків та іноземних НПП до реалізації освітнього процесу. Не
усі НПП мають публікації за профілем ОК. Відсутність проєкту ОП на головному сайті ЗВО, відсутність таблиці
пропозицій після громадського обговорення. Рекомендації. Конкретизувати фокус ОП. При удосконаленні ОП
використовувати прогресивний досвід відповідних ОП європейських університетів у контексті формування СК та
ПРН, а також переліку ОК. Переглянути матриці щодо відповідності ПК та ПРН відповідним компонентам ОП.
Розробити програми практик та вимоги до звітів окремо для першого та другого року навчання та передбачити під
час кожної з них здобуття ПК та ПРН у матрицях. Оновити списки рекомендованих джерел за ОК з урахуванням
міжнародного досвіду. Рекомендувати здобувачам працювати з науковими та навчальними публікаціями викладачів
під час вивчення дисципліни. Залучати здобувачів до участі у роботі наукових гуртків на постійній основі.
Активізувати участь здобувачів у програмах міжнародної академічної мобільності. Удосконалити систему
ознайомлення здобувачів з їх правами та обов’язками у процесі реалізації ОП та механізмами їх забезпечення.
Оновити портал ЗВО для вступників, перемістивши кнопки з посиланнями на нормативні документи, приймальну
комісію, та карту проїзду в більш видиме місце. Удосконалити анкету для здобувачів з метою отримання
релевантних відповідей для оцінки системи дотримання принципів академічної доброчесності. Стимулювати НПП
до вивчення іноземних мов для подальшого викладання ОК та залучення студентів-іноземців на ОП. Активізувати
залучення практиків та іноземних НПП до аудиторних занять. Посилити контроль з боку завідувачів кафедр щодо
публікаційної активності НПП за профілем ОК. Публікувати на головному сайті ЗВО проєкт ОП для громадського
обговорення, формувати та оприлюднювати таблицю пропозицій після громадського обговорення ОП.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

У процесі акредитаційної експертизи встановлено, що мета, цілі та завдання освітньо-професійної програми
«Товарознавство і торговельне підприємництво» підготовки здобувачів початкового рівня вищої освіти (короткого
циклу) у Вищому навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»
(http://surl.li/bdpsr) чітко сформульовані та відповідають місії, стратегічній меті, візії та основним завданням ЗВО
(http://surl.li/arbmh). Місією ПУЕТ визначено забезпечення розвитку потенціалу та можливостей самореалізації
здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних працівників і співробітників у процесі їх спільної освітньої, наукової,
інноваційної та підприємницької діяльності; підготовка визнаних в Україні та за її межами фахівців-професіоналів
нового покоління, зокрема в галузі управління та адміністрування. Фокус ОП (стор. 7 ОП) прописаний нечітко як
«вища освіта у галузі знань «Управління та адміністрування» зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та
біржова діяльність». Таке формулювання фокусу ОП не дозволяє зрозуміти її відмінність від інших ОП спеціальності
076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», зважаючи на особливості ОП (стор. 7-8 ОП), що
передбачають вивчення основ товарної політики підприємств, сучасних технологій упакування і зберігання товарів,
вимог до організації торгівлі та ведення бізнесу, що мало б бути відображено у фокусі ОП. А також придатність
випускників до працевлаштування за обмеженими ОП видами діяльності виключно у сфері оптової та роздрібної
торгівлі (стор. 8-9 ОП). Під час зустрічі ректор О.О. Нестуля ознайомив ЕГ з загальноуніверситетською концепцією
практикоорієнтованого навчання, відповідно до якої розроблена ОП. Саме спрямованість ОП на практичну
підготовку здобувачів через відведення 11 % загального обсягу ОП на виробничу практику визначає її унікальність,
що підтвердили ректор та гарант ОП.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Експертна група ознайомилась з документами, представленими гарантом ОП, інформацією, що висвітлена у
відомостях самооцінювання, на сайті ЗВО, та дійшла висновку, що до проектування цілей освітньої програми та
програмних результатів навчання за ОП «Товарознавство і торговельне підприємництво» залучені основні категорії
стейкголдерів: викладачі, здобувачі освіти, роботодавці, представники академічної спільноти. Представники
регіонального бізнесу мають тісні зв’язки з ПУЕТ, зокрема з НПП, задіяними у реалізації ОП. Спілкування із
студентами відбувається у т.ч. під час виробничої практики, де є можливість аналізувати здобуті ними
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компетентності. Учасники фокус-групи підтвердили свою зацікавленість в активній співпраці з кафедрою,
висвітлили своє бачення профілю фахівців, вказали на особливу роль практичної підготовки та необхідність
збільшення терміну її проходження, що враховано в ОП (начальник відділу закупок і збуту НВ ТОВ
«Промелектроніка» Ю.Г. Офіленко, начальник відділу маркетингу та реклами ТРЦ «Київ»). ОП пройшла процедуру
широкого обговорення та рецензування серед роботодавців та зацікавлених представників академічної спільноти.
Рецензії надали: начальник відділу закупок і збуту НВ ТОВ «Промелектроніка» Ю.Г. Офіленко; директор державної
сільськогосподарської дослідної станції ім. М.І. Вавілова ІС і АПВ НААН М.П. Сокирко; професор кафедри
товарознавства та експертизи товарів Харківського державного університету харчування і торгівлі Г.А. Селютіна;
завідувач кафедри технології виробництва продукції тваринництва Полтавської державної аграрної академії А.М.
Шостя. З метою удосконалення ОП в ПУЕТ проводиться опитування роботодавців, НПП, здобувачів. Анкети у
форматі гугл форм, моніторинг, узагальнення та висновки щодо їх результатів оприлюднено на сайті кафедри
товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи (http://www.tpt.puet.edu.ua/). Згідно додатково наданих
протоколів засідання кафедри результати опитувань розглядаються на засіданнях кафедри з винесенням рішень
щодо напрямів подальшого удосконалення ОП (протокол № 10 від 29.04.2021). Протокол засідання робочої групи з
розробки ОП від 10.02.2020 засвідчує участь в обговоренні ОП начальника відділу закупок і збуту НВ ТОВ
«Промелектроніка» Ю.Г. Офіленка, професора кафедри товарознавства та експертизи товарів Харківського
державного університету харчування і торгівлі Г.А. Селютіна, завідувача лабораторії провайдингу молока та
яловичини Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН України А.В. Хоценко, 29.04.2021 –
студента денної форми навчання ТТП мб-11 гр. Бабир В.В. ЕГ дійшла висновку про необхідність надання процесу
роботи зі стейкголдерами системності шляхом розміщення на офіційному сайті ЗВО інформації про результати
розгляду, врахування/відхилення їх пропозицій у новій редакції ОП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Ректор ЗВО повідомив ЕГ, що започаткування ОП усіх рівнів освіти в ПУЕТ відбувається на основі попереднього
вивчення ринку праці. Саме на запити рітейлерів та абітурієнтів була розроблена ОП «Товарознавство і торговельне
підприємництво» короткого циклу, як альтернатива корпоративним курсам при потужних торговельних мережах.
Крім того, ректор висловив переконання, що більшість випускників ОП продовжать навчання за ступеневим
принципом. В університеті налагоджено інтеграційні зв’язки з замовниками та споживачами освітніх послуг у
межах Центру зв’язків з виробництвом, де здійснюються маркетингові дослідження з метою вивчення ринку праці
та ринку освітніх послуг, налагоджується комунікація з господарюючими суб’єктами різних форм власності і
підпорядкування, органами державної влади, службами зайнятості населення. У процесі підготовки та перегляду
ОП враховувався галузевий та регіональний контекст Стратегії розвитку Полтавської області 2021-2027
(http://surl.li/bdihb) у межах операційної цілі 1.3. Сучасний освітній простір як базис для задоволення потреб
суспільства та економіки. Робочою групою узагальнювався досвід вітчизняних ЗВО за відповідною спеціальністю
(Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана, Київський національний торговельно-
економічний університет, Вінницький національний технічний університет, Львівський торговельно-економічний
університет), а також вивчались особливості підготовки фахівців іноземними університетами (Білоруський
торговоекономічний університет споживчої кооперації, Приватний заклад «Карагандинський університет
Казспоживспілки», Таджицький державний університет комерції, Кооперативно-торговий університет Молдови),
що підтверджено протоколом засідання кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи № 6 від
10.02.2020. Досвід європейських ЗВО при формулюванні цілей та програмних результатів навчання не аналізувався.
Гарант ОП під час інтерв’ювання зазначила, що іноземними ЗВО не здійснюється підготовка молодших бакалаврів.
Зважаючи на стратегічний вектор ПУЕТ, «орієнтований на інтеграцію університету в міжнародній освітній простір,
формування системи дистанційного навчання, забезпечення фахової зайнятості випускників на вітчизняному,
європейському та світовому ринках праці», викладений у Стратегії розвитку ВНЗ Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі» (http://surl.li/bfeyu), ЕГ вважає доцільним вивчення, узагальнення й використання
прогресивного досвіду розробки та еволюційного розвитку відповідних ОП європейських університетів у контексті
формування спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання, а також переліку ОК, що
забезпечують їх набуття. Гарант підтвердила намір робити це при подальшому удосконаленні ОП.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для початкового рівня
вищої освіти не затверджений. ОП «Товарознавство і торговельне підприємництво» розроблена у відповідності з
вимогами 5 рівня Національної рамки кваліфікацій (у редакції Постанови КМ України від 25.06.2020 р. № 519), а
також вимогами до короткого циклу вищої освіти Рамки кваліфікацій Європейського простору вищої освіти та 5
циклу Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж життя. Відповідність шістьох ПР дескриптору
«Знання» НРК, вісьмох – дескриптору «Уміння», одного – дескриптору «Комунікація» та чотирьох – дескриптору
«Відповідальність і автономія» дозволяє зробити висновок про їх відповідність очікуваному рівню, а також логічну
відповідність дескрипторам вищого та нижчого рівнів.
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

У ЗВО започаткування освітньої діяльності за новими ОП, у т.ч. ОП «Товарознавство і торговельне
підприємництво», відбувається після поглибленого вивчення потреб ринку праці та на запити потенційних
роботодавців. Особливістю ОП є її спрямованість на практичну підготовку здобувачів через відведення 11 %
загального обсягу ОП на виробничу практику, що відповідає загальноуніверситетській концепції
практикоорієнтованого навчання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

З огляду на ОК, спеціальні ПК та ПРН освітньої програми, а також придатність випускників до працевлаштування за
обмеженими видами діяльності виключно у сфері оптової та роздрібної торгівлі, фокус ОП не є чітким та не
враховує її особливостей. Рекомендується конкретизувати фокус ОП. При формулюванні цілей та програмних
результатів навчання аналізувався досвід виключно ЗВО пострадянського простору. Рекомендується у процесі
удосконалення ОП використати прогресивний досвід відповідних ОП європейських університетів у контексті
формування спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання, а також переліку ОК, що
забезпечують їх набуття, з метою якісної підготовки конкурентних фахівців з товарознавства і торговельного
підприємництва на вітчизняному та європейському ринках праці. Відсутність зворотнього зв’язку у роботі зі
стейкголдерами. Рекомендується на офіційному сайті ЗВО розміщувати інформацію про результати розгляду,
врахування/відхилення їх пропозицій у новій редакції ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма забезпечує відповідність критерію 1, її цілі відповідають місії та стратегії ЗВО. До проектування
цілей ОП та програмних результатів навчання залучені основні категорії стейкхолдерів: викладачі, здобувачі освіти,
роботодавці, представники академічної спільноти. ОП відповідає потребам ринку праці і враховує досвід інших ЗВО
щодо підготовки фахівців за спеціальністю. Враховуючи отримані докази щодо сильних і слабких сторін ОП, а
також принцип автономії ЗВО та позицію основних груп стейкголдерів, ЕК підтверджує достатню якість ОП за
критерієм 1. Сформульовані ЕГ рекомендації та готовність представників ЗВО до технічного та змістовного
удосконалення ОП у процесі її перегляду свідчать про наявність резервів щодо еволюційного покращення ОП та не є
критичними.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Експертна група встановила, що обсяг ОП становить 120 кредитів ЄКТС, що відповідає п. 3 статті 5 Закону України
«Про вищу освіту». Зокрема 76 кредитів ЄКТС – обов’язкові ОК; в т.ч. дисципліни загальної підготовки складають
28, дисципліни професійної підготовки – 48 кредитів ЄКТС, практична підготовка – 13 кредитів, підсумкова
атестація – 1 кредит. Згідно навчального плану 2021 р. та у відповідності до вимог Закону 25 % (30 кредитів ЄКТС)
від загальної кількості становлять вибіркові освітні компоненти. Виявлено невідповідність в характеристиці ОП (с. 7
ОП) та переліку її компонентів (с. 16 ОП) і навчальному плані 2021 р. у частині кредитів практичної підготовки (15 у
характеристиці ОП, 13 – в переліку компонентів і НП).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Сторінка 6



У ПУЕТ процедура розробки та перегляду (оновлення) ОП, їх форми та змісту регламентується Положенням про
освітню програму, затвердженим 20.05.2020 (http://surl.li/asxjk). Детальний аналіз ОП та навчального плану
дозволяє зробити висновок про чітку структурованість ОП, що поділяється на обов’язкові та вибіркові компоненти,
кожний з яких містить два блоки дисциплін (загальної та професійної підготовки). Обов’язкова частина в сукупності
складає 28 кредитів ОК циклу загальної підготовки та 48 – циклу професійної підготовки, а також 13 кредитів
виробничої практики та 1 кредит підсумкової атестації. Всі компетентності та ПРН згідно матриць (ст. 19-20 ОП), РП
та силабусів дисциплін досягаються в повному обсязі за рахунок обов’язкових компонент. ЕГ встановлено, що
досягнення ПРН, які корелюють із загальними компетентностями, забезпечується вивченням дисциплін загальної
підготовки з блоку обов’язкових ОК, а також, у тій чи іншій мірі, усіма обов’язковими дисциплінами циклу
професійної підготовки (крім ОК13). Дисципліни професійного спрямування (ОК08-ОК20) розкривають спеціальні
фахові компетентності в товарознавстві та торговельному підприємництві (ОК13-ОК18). ЕГ констатує часткову
відповідність між ОК та компетентностями, які вони формують, що підтверджується відповідною матрицею (ст. 20).
Так, в робочих програмах ОК17 (Технології упакування товарів і тара) (http://surl.li/bbsiz) та ОК19 (Університетська
освіта) (http://surl.li/bbsji) відсутні теми, які забезпечують набуття ЗК05 (Навички використання інформаційних та
комунікаційних технологій). Натомість, у матриці відповідності ЗК13 (Критичне осмислення теоретичних засад
підприємницької, торговельної та біржової діяльності) забезпечується ОК05 (Організація бізнесу), ОК12 (Основи
споживання товарів та здоров’я людини), ОК20 (Виробнича практика), тоді як програма навчальної дисципліни
Організація торгівлі (ОК10) містить перелік тем (теми 1-6) (http://surl.li/bbsir), що забезпечують системне розуміння
теоретичних засад торговельної діяльності, та ОК13 (Основи товарної політики) має на меті формування системи
базових знань та практичних навичок з товарної політики підприємства (http://surl.li/bbskq), проте у матриці для
ЗК13 ці ОК не представлені. ОК11 (Основи нутриціології) згідно матриці забезпечує набуття СК14 (Здатність обирати
та використовувати відповідні методи, інструментарій для обгрунтування рішень щодо створення, функціонування
підприємницьких, торговельних і біржових структур), що не підтверджується РП (http://surl.li/bbsmq). Усі присутні
на зустрічі здобувачі денної та заочної форм навчання підтвердили розуміння та повну задоволеність структурою
ОП, черговістю ОК та відповідність цілям та ПРН, її практичну спрямованість та можливість обирати базу практики
зі значного переліку торговельних підприємств. Роботодавці зазначили, що зміст ОП дозволяє готувати фахівців
відповідно до потреб розвитку галузі.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

В результаті аналізу змісту ОП, навчального плану, робочих програм дисциплін встановлено, що змістове
наповнення освітньої програми «Товарознавство і торговельне підприємництво» відповідає предметній області
спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність. В цілому освітні компоненти формують систему,
що дозволяє оволодіти загальними та фаховими компетентностями. Обов’язкові та вибіркові освітні компоненти
мають тісний зв’язок з предметною областю спеціальності, охоплюють як теоретичний, так і практичний зміст
предметної області, а також дозволяють сформувати свідомого громадянина, всебічно розвинену особистість. В ОП
включені дисципліни з набуття та вдосконалення мовних компетентностей (ОК01, ОК03). Варто відмітити, що
головний акцент в ОП робиться на набутті компетентностей та ПРН у сфері організації торгівлі та ведення бізнесу,
товарної політики підприємств, сучасних технологій упакування і зберігання товарів, основ споживання товарів та
здоров’я людини. П’ять із шести СК ОП стосуються у т.ч. біржової діяльності, або біржових структур. В ОП відсутні
ОК, які у назві мали б ці поняття. Окремі теми ОК10 та ОК13 забезпечують набуття відповідних СК, проте ЕГ вважає
доцільним розширити перелік ОК відповідного спрямування. Кваліфікаційні вимоги викладачів, які входять до
робочої групи, гаранта програми та членів групи забезпечення ОП відповідають нормам чинного законодавства.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

У відповідності до вимог Закону України «Про вищу освіту» 25 % (30 кредитів ЄКТС) від загального обсягу ОП
становлять вибіркові освітні компоненти Як запевнили ЕГ учасники фокус-груп, здобувачі мають можливість
формувати індивідуальну освітню траєкторію у відповідності до Положення про організацію освітнього процесу
(http://surl.li/arbao), Положення про порядок вибору здобувачами вищої освіти вибіркових навчальних дисциплін
навчального плану (http://surl.li/arkqh), Порядку навчання студентів за індивідуальним графіком та вільного
відвідування навчальних занять (http://surl.li/bdjgl). На сайті університету під рубрикою Освіта коротко викладено
суть індивідуальної освітньої траєкторії, обсяг вибіркової частини навчальних планів, алгоритм процесу вибору
(http://surl.li/asfoc), а також банк загальноуніверситетських та професійно орієнтованих вибіркових дисциплін з
силабусами (http://surl.li/attoo), інформація у яких щороку актуалізується. ЕГ вказує на досить застарілу літературу,
що рекомендується здобувачам до вивчення у межах вибіркових дисциплін: Інструментальний аналіз
(http://surl.li/bdjjg), Методи хімічного аналізу (http://surl.li/bdjjs), а також використання не унікальної навчальної
літератури РФ (http://surl.li/bdjkf). ЕГ отримала тимчасовий доступ до сайту Головного центру дистанційного
навчання ПУЕТ (https://el.puet.edu.ua/) та пересвідчилась у наявності власних електронних кабінетів здобувачів, їх
можливості здійснювати вибір освітніх компонент та сформувати індивідуальний навчальний план. Під час онлайн
зустрічі здобувачі підтвердили участь у процесі вибору навчальних дисциплін, а також розповіли про власний
досвід вивчення дисциплін загальноуніверситетського вибору у змішаних групах. Результати опитування здобувачів
цієї ОП свідчать про їх 100 відсоткову задоволеність пропонованими до вибору дисциплінами, які цілком
забезпечують формування компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності (http://surl.li/asvxq).
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5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Загальні процедури щодо проходження здобувачами вищої освіти практичної підготовки зафіксовані у «Положенні
про проведення практики студентів університету» (http://surl.li/arkrf), порядок і критерії оцінювання знань, умінь та
навичок здобувачів з проходження та захисту звітів з виробничої практики висвітлені у «Положенні про порядок та
критерії оцінювання знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти» (http://surl.li/aswhx), в програмі та
методичних рекомендаціях кафедри з організації та проходження практики (http://surl.li/bbszm), в яких поточнено
процедури, тематичний план, порядок підведення підсумків виробничої практики. ОП та навчальний план
передбачають проходження виробничої практики у другому та четвертому семестрі, загальна кількість кредитів
ЄКТС – 13. Згідно ОП виробнича практика на першому та другому році навчання – це один ОК20, який дозволяє
здобути такі компетентності, як ЗК02, ЗК05, ЗК08, ЗК11, ЗК12, СК13, СК14, СК15, СК18, а також досягнути таких
програмних результатів – ПР01, ПР02, ПР04, ПР08, ПР10, ПР12, ПР16. Вивчення Програми виробничої практики
дозволило встановити прямі неузгодженості з ОП, а саме: для виробничої практики першого та другого року
навчання встановлена одна мета, завдання, тематичний план із семи однакових пунктів (для другого року введено
один додатковий пункт «Організація контролю якості»). Зокрема, Тема 4. Вивчення і аналіз технологічного процесу
виробництва містить завдання, виконання яких передбачає вивчення СК10 (третій семестр), СК17 (четвертий
семестр). Виконання Теми 8. Вивчення організації контролю якості передбачає попереднє вивчення СК15
(четвертий семестр). Згідно Програми на захист подається щоденник з рецензією від керівника практики, що
суперечить Положенням ПУЕТ, які передбачають підготовку та захист звіту з виробничої практики. Список
рекомендованої основної літератури містить 7 джерел переважно застарілої наукової та довідкової літератури.
Здобувачі другого року навчання Катерина Манько та Іван Метелиця підтвердили можливість вільного вибору бази
практики з існуючого переліку укладених кафедрою договорів про співпрацю, або за власною ініціативою, а також
засвідчили обов’язковість звіту про практику. Гарант ОП додатково надала ЕГ щоденник, звіт з виробничої
практики М. Лукомінського та довідку про перевірку його на унікальність у системі UNICHECH. Студенти
підтвердили відсутність вимог до змісту та оформлення звіту, пославшись на усне керівництво НПП.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

На думку експертної групи, ОП частково передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft
skills), що відповідають заявленим цілям. Гарант ОП під час зустрічі обгрунтувала спрямованість окремих освітніх
компонентів ОП на набуття здобувачами вищої освіти комплексу соціальних/універсальних навичок (sof skills),
необхідних сучасному фахівцю. Це дисципліни: Українська мова (за професійним спрямуванням); Іноземна мова;
Сучасні інформаційні та комунікаційні технології; Безпека: Безпека життєдіяльності. Основи охорони праці;
Фізичне виховання; Організація бізнесу, що відображено у робочих програмах. Це підтвердили присутні на зустрічі
НПП, що викладають ці дисципліни: завідувач кафедри іноземних мов та перекладу Н.М. Бобух, завідувач кафедри
ділової іноземної мови В.Л. Іщенко. Доцент кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи Є.В.
Хмельницька та ст. викладач цієї ж кафедри Н.В. Гнітій ознайомили ЕГ з використовуваними формами та методами
навчання, що спрямовані на удосконалення навичок командної роботи під час вирішення творчих завдань для
окремих дисциплін, розвиток навичок критичного мислення при розв’язанні реальних задач з експертизи товарів,
вдосконалення навичок підготовки та проведення презентацій під час захисту звітів з виробничої практики, а також
через участь здобувачів у роботі хімічного гуртка «Радикал». Під час онлайн зустрічі присутні здобувачі освіти мали
труднощі з розумінням питання про набуття таких навичок. Результати опитування, проведеного у першому
семестрі 2020-2021 н.р., засвідчують, що набуття соціальних навичок забезпечується методами та формами
проведення занять (100 %), організацією самостійної роботи (87,5 %), окремими дисциплінами (75 %).

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

ЕГ констатує збалансований розподіл годин між аудиторною та самостійною роботою здобувачів ОП. Згідно
Положення про організацію освітнього процесу (http://surl.li/arbao) навантаження студента ПУЕТ включає всі види
навчальної роботи: лекційні, семінарські, практичні, лабораторні заняття, самостійну роботу, контрольні заходи,
проходження навчальних та виробничих практик, тобто час, необхідний для досягнення очікуваних результатів
навчання. Аналіз ОП та актуального навчального плану показав, що самостійна робота становить 64,5 % загального
навантаження з пропорційним розподілом аудиторної та самостійної роботи у межах окремих ОК, що унормовано
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Положенням про порядок розробки та затвердження навчальних планів (http://surl.li/bdmus), згідно якого кількість
годин аудиторних занять в одному кредиті ЄКТС для здобувачів ступеня бакалавра становить, як правило, 33 %, але
не більше 50 %. У учасників онлайн зустрічей із здобувачами та представниками студентського самоврядування ЕГ
отримала підтвердження цілковитого задоволення здобувачів навчальним навантаженням з точки зору його
розподілу на аудиторну складову та самостійну роботу. 62,5 % опитаних здобувачів вважають навантаження
достатньо обґрунтованим щодо кількості дисциплін на семестр, кількості годин аудиторної та самостійної роботи на
тиждень (http://surl.li/bdmyr) при повній відповідності обсягу та структури освітньої програми та окремих освітніх
компонентів нормативній базі.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Наразі підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою за ОП «Товарознавство і торговельне
підприємництво» початкового рівня вищої освіти не здійснюється. Під час зустрічі ректор ПУЕТ підтвердив наміри
запровадження дуальної форми освіти, зважаючи на зацікавленість роботодавців у такій співпраці. З цією метою
розпочата підготовча робота та розроблено Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти
(http://surl.li/bdmzv).

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Створення чіткої, зрозумілої нормативної бази та внутрішніх стандартів ЗВО щодо розробки та реалізації ОП в
умовах відсутності окремих стандартів, зокрема за початковим рівнем (коротким циклом) вищої освіти за
спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність. Структура ОП, черговість ОК та відповідність
цілям та ПРН є зрозумілими, цілком відповідають потребам стейкголдерів, а її практична спрямованість та
можливість широкого вибору баз практики є перевагою на рівні регіону. Формування чіткого реального механізму
формування індивідуальної траєкторії навчання здобувачів, що забезпечується через електронний кабінет на
платформі дистанційного навчання та передбачає формування електронного індивідуального навчального плану та
можливість навчання у змішаних групах.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Часткова відповідність між ОК11, ОК17, ОК19 та компетентностями, які вони формують; обмеженість ОК, що
забезпечують набуття СК, що стосуються у т.ч. біржової діяльності, або біржових структур. Рекомендується
переглянути матриці щодо узгодження відповідності ПК та ПРН відповідним компонента ОП. Рекомендація
застарілої літератури для вивчення окремих вибіркових дисциплін. Рекомендується актуалізувати списки
рекомендованої літератури у силабусах вибіркових дисциплін. Неузгодженість Програми виробничої практики з ОП
та положеннями ЗВО. Рекомендується розробити програми практик та вимоги до звітів окремо для першого та
другого року навчання та передбачити під час кожної з них здобуття ПК та ПРН у матрицях. Обмеженість
формування соціальних навичок (soft skills) нормативними освітніми компонентами ОП. Рекомендується
переглянути структуру та розширити перелік обов’язкових освітніх компонентів, що формують soft skills.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Структура та зміст акредитованої ОП в цілому відповідає вимогам критерію 2. Усі компетентності та програмні
результати навчання є достатніми для подальшої професійної діяльності та забезпечуються відповідними
обов’язковими освітніми компонентами. ЗВО забезпечує реальну можливість для формування індивідуальної
освітньої траєкторії та оптимальне фактичне навантаження здобувачів. Отже ОП цілком узгоджена за якісними
характеристиками підкритеріїв 2.1, 2.4, 2.8, та має місце часткова узгодженість за підкритеріями 2.2, 2.3, 2.5, 2.6.
Виявлені недоліки переважно стосуються неузгодженості інформації у документах, не мають принципового
негативного впливу на якість освітнього процесу, плануються до усунення представниками ЗВО. За цілісністю
встановлених фактів виконання основних умов критерію 2, ЕГ дійшла висновку про відповідність рівню «В».
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Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Під час акредитаційної експертизи, експертна група пересвідчилась, що правила прийому до Вищого навчального
закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» у 2022 році дійсно опубліковані на порталі
ЗВО (https://cutt.ly/YIQZRwb). Також є додатково опублікований перелік спеціальностей та освітніх програм, за
якими оголошується прийом на навчання, ліцензовані обсяги та нормативні терміни навчання на освітній ступінь
молодшого бакалавра, бакалавра, магістра (https://cutt.ly/pIQZ1V0) та перелік конкурсних предметів у сертифікаті
Українського центру оцінювання якості освіти та їх вагові коефіцієнти для вступників на основі повної загальної
середньої освіти на денну та заочну форми навчання для здобуття ступеня молодшого бакалавра
(https://cutt.ly/WIQXq0A). Також, під час зустрічі зі здобувачами (День 1, 12.00-12.40) Експертна група
пересвідчилась що правила прийому під час їх вступу для них були чіткими, доступними та не містили
дискримінаційних положень. Проте під час пошуку даних документів на порталі ЗВО (https://vstup.puet.edu.ua/),
експертна група спіткнулась з незручним розміщенням кнопки «Нормативні документи», і вона ховається під час
скролу сторінки вниз. Даний аспект може трохи затруднити здобувачам пошук документів.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Для вступу на ОП є необхідний перелік таких конкурсних предметів у сертифікаті Українського центру оцінювання
якості освіти: 1.Українська мова та література, з ваговим коефіцієнтом 0,4; 2.Історія України або математика, або
іноземна мова, або біологія, або географія, або фізика, або хімія з ваговим коефіцієнтом 0,5; 3.Додаток до атестату з
ваговим коефіцієнтом 0,1. Під час зустрічей з гарантом та відповідальним секретарем приймальної комісії (День 1,
15.00 – 15.40) даний розподіл предметів та вагових коефіцієнтів був пояснений тим, що основна ціль ОП дати
швидку та якісну освіту всім бажаючим, для швидшого влаштування на роботу. Даний аспект на думку ЗВО, є
досить ефективним способом для набору контингенту здобувачів, які вмотивовані до навчання на ОП. Вимоги до
попередньо здобутого рівня освіти в ОП та правилах прийому різняться. В ОП передумовами здобуття освіти за ОП
вказано наявність свідоцтва про базову загальну середню освіту. У правилах прийому зазначено, що вступ на перший
курс на навчання для здобуття ступеня молодшого бакалавра здійснюється на основі повної загальної середньої
освіти. На зустрічі з адміністративним персоналом відповідальний секретар приймальної комісії О.С. Куцевол
підтвердила дотримання чинного законодавства щодо цього питання та чітке дотримання правил прийому.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

В ЗВО визнання результатів навчання, здобутих в інших ЗВО, регламентується наступними документами:
1.Положенням про порядок перезарахування результатів навчання, здобутих в іноземних та вітчизняних закладах
вищої освіти (https://cutt.ly/HIWZMe1); 2.Положенням про академічну мобільність здобувачів вищої освіти Вищого
навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (https://cutt.ly/QIWZ6eL). Також
інформування здобувачів про наявні можливості перезарахування результатів навчання, здобутих в інших ЗВО,
здійснюється під час зустрічей з гарантом та на початку навчання при вивченні ОК19 Університетська освіта. Це
було зафіксовано під зустрічей з гарантом (День 1, 9.10 – 9.50), з науково-педагогічними працівниками (День 1, 11.00
– 11.40), та зі здобувачами вищої освіти за ОП (День 1, 12.00 – 12.40). Також є наявна практика визнання результатів
навчання, а саме, студентка Манько К.М. вивчила у закладі-партнері навчальну дисципліну «Товарознавство». Їй
згідно Розпорядження №49 було перезараховано дану дисципліну як ОК 12 Основи споживання товарів та здоров’я
людини. Відповідні документи, що підтверджують даний факт, були надані ЕГ.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регламентується Положенням про порядок
зарахування результатів неформальної освіти (https://cutt.ly/WIW5fks). Також ЗВО пропонує здобувачам різні
платформи для здобуття неформальної освіти, що відображено на відповідному порталі (https://cutt.ly/UIW5Gb7).
Інформування здобувачів про наявні можливості здобуття неформальної освіти, перезарахування її результатів в
межах певних ОК здійснюється під час зустрічей з гарантом та на початку навчання при вивченні ОК19
Університетська освіта. Це було зафіксовано під час зустрічей з гарантом (День 1, 9.10 – 9.50), з науково-
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педагогічними працівниками (День 1, 11.00 – 11.40), та зі здобувачами вищої освіти за ОП (День 1, 12.00 – 12.40).
Також є наявний факт, що здобувач Синельник М.Є. пройшов реєстрацію для навчання за відкритим онлайн курсом
«Підприємництво: хто ваш клієнт» на платформі Prometheus. Результати навчання за яким будуть подані для
перезарахування з навчальної дисципліни «Організація бізнесу» (Модуль 2 - Організація підприємницької
діяльності). Даний факт був підтверджений зі сторони гаранта та здобувача під час відповідних зустрічей.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Наявне нормативне регулювання перезарахування результатів навчання, здобутих як в інших ЗВО, так і в
неформальній освіті. Результати є підтвердженими на практиці. Хороший рівень інформування здобувачів про їх
можливості у ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Невиразне розміщення на порталі для вступників кнопок з посиланнями на нормативні документи, приймальну
комісію, та карту проїзду, котрі легко заховати при мінімальному скролі вниз. Рекомендується оновити портал ЗВО
для вступників, а саме перемістити вищезазначені кнопки в більш видиме місце. Вимоги до попередньо здобутого
рівня освіти в ОП та правилах прийому різняться. Рекомендується узгодити цю позицію ОП з правилами прийому та
чинним законодавством.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОПП Товарознавство та торговельне підприємництво в цілому має позитивні практики в контексті підкритеріїв 3.3,
3.4, а саме з забезпеченням здобувачів правом отримувати можливість здобувати і перезараховувати результати
навчання, здобуті в інших ЗВО, та шляхом неформальної освіти. За підкритерієм 3.2 представники ЗВО підтвердили
наміри внесення змін щодо вимог до попередньо здобутого рівня освіти, адже намагаються максимально в контексті
фокусу ОП забезпечити здобуття якісної освіти та реалізувати її через влаштування на роботу. За підкритерієм 3.1 є
несуттєвий недолік у вигляді незручного розміщення кнопок з посиланнями на сторінки з необхідною інформації.
Підсумовуючи вищесказане, експертна група дійшла висновку, що критерій 3 відповідає рівню відповідності «В».

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми навчання у ЗВО визначені у п. 7. Положення про організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/nIWEJVN).
Навчання в ВНЗ УКООПСПІЛКИ «ПУЕТ» здійснюється за очною (денною) та заочною (дистанційною) формами
навчання й проводиться у вигляді навчальних занять (лекційні, практичні, лабораторні заняття, проєктне навчання,
тренінги, консультації, виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань), самостійної роботи, практичної
підготовки та контрольних заходів. Відповідно до силабусів навчальних дисциплін (https://cutt.ly/4IWHQlB), окрім
традиційних методів, на ОП використовуються інноваційні методи навчання і викладання, що також було
підтверджено на зустрічі 2. Так, виїзні заняття застосовуються в рамках вивчення обов’язкових ОК «Організація
торгівлі», «Основи нутриціології», «Технології зберігання товарів»; методи міні-досліджень, ситуаційного аналізу,
інтерактивної дискусії, імітаційні – ОК «Сенсорний аналіз»; методи «мозкового штурму», «шкали думок», «коло
ідей», «роботи в малих групах», досліджень та проектів – обов’язкова ОК «Організація торгівлі» та вибіркова ОК
«Мерчандайзинг». Важливою складовою досягнення ПРН є практична підготовка, яка відповідно до навчального
плану передбачена у 2-му та 4-му семестрах. Під час реалізації ОП використовуються принципи
студентоцентрованості та академічної свободи: здобувачі освіти мають право обирати місце проходження практики,
дисципліни вільного вибору з загальноуніверситетського пулу, теми досліджень в рамках вивчення ОК. Розвиток
«soft skills», а також поглиблення знань за фахом забезпечуються додатково через участь здобувачів освіти в роботі
наукових студентських гуртків «Світ товарознавства» та «Радикал» (зустріч 2). Здобувачі вищої освіти можуть
впливати на якість реалізації освітнього процесу через анкетування, зокрема висловлювати побажання щодо
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викладання у формі тренінгів, лекцій-дискусій, лабораторних занять, про що свідчать результати їх інтерв'ювання
(зустріч 3 та зустріч 4) та що підтверджено НПП (зустріч 2).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформування здобувачів вищої освіти щодо цілей, змісту, очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання в межах окремих освітніх компонент відбувається шляхом їх ознайомлення з необхідною інформацією
через Moodle, офіційний веб-сайт випускової кафедри, де розміщені робочі програми та силабуси
(https://cutt.ly/4IWHQlB) навчальних дисциплін, а також шляхом усного інформування на перших заняттях, про що
повідомили здобувачі під час зустрічі 3. Також здобувачі зазначили, що інформація щодо видів робіт та критеріїв їх
оцінювання у межах окремих ОК є зрозумілою для них, щосеместрово вони мають можливість прийняти участь в
опитуванні відносно якості викладання за ОП та висловити свої побажання щодо форм та методів навчання, а також
критеріїв оцінювання (https://cutt.ly/9IWZFb9). Крім того, враховується думка студентів щодо форм та методів
навчання через спілкування із здобувачами під час навчальних занять, зокрема в рамках дисциплін «Основи
нутриціології» та «Інструментальний аналіз» (Горячова О.О. та Хмельницька Є.В., зустріч 2).

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

У ЗВО відбувається поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП, зокрема, через можливість здобувачів
вищої освіти приймати участь в роботі наукового студентського гуртка «Світ товарознавства» та хімічного гуртка
«Радикал», а також у всеукраїнських та міжнародних конференціях інших ЗВО, конкурсах наукових робіт,
олімпіадах (зустріч 3 та зустріч 4). ЗВО мотивує здобувачів до участі у науковій роботі шляхом оплати відряджень на
конкурси, олімпіади. Здобувачка 2 року навчання Манько Карина повідомила, що приймала участь у роботі
студентського наукового гуртка «Радикал» та виступала із доповіддю під час засідання гуртка. Також, відповідно до
Протоколу №2 засідання студентського наукового гуртка «Радикал» від 22 жовтня 2021 року, що надано додатково
на запит ЕГ, у цьому навчальному році у роботі гуртка брали участь здобувачів 1 року навчання Гужва В.М.,
Свірідова І.О., Синельник М.Є. та Федюн М.А. Проте участь здобувачів за ОП у роботі гуртків не є системною, носить
точковий характер. Здобувачі за ОП долучаються до виконання науково-дослідної теми випускової кафедри
«Формування асортименту, якості та безпечності харчової сировини і продуктів», зокрема, відповідно до
Розпорядження №86-У по ВНЗ УКООПСПІЛКИ «ПУЕТ» від 6 вересня 2021 року, наданого додатково на запит ЕГ,
до складу тимчасового творчого колективу, створеного для виконання зазначеної НДР, увійшла здобувачка 2 року
навчання Манько Карина. Результати наукових досліджень НПП знаходять прояв в ОК за ОП. Разом з тим, у РП
серед рекомендованих джерел інформації відсутні посилання на наукові та навчальні публікації викладачів та
наявні застарілі джерела.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Оновлення змісту освіти визначено Політикою у сфері якості вищого навчального закладу УКООПСПІЛКИ
«Полтавський університет економіки і торгівлі» (https://cutt.ly/UIW7AFn), Положенням про внутрішню систему
забезпечення якості вищої освіти університету (https://cutt.ly/1IW7ZsZ), Положенням про організацію освітнього
процесу (https://cutt.ly/CIW4v4S), Положенням про освітню програму (https://cutt.ly/9IW74ha) та іншими
нормативними документами ЗВО. Під час оновлення змісту освіти НПП враховують пропозиції здобувачів вищої
освіти, роботодавців, інших стейкхолдерів (зокрема академічної спільноти та студентського самоврядування).
Врахування пропозицій відбувається за результатами проведення опитувань та спілкування з фахівцями галузі. Так,
Хмельницька Є.В. під час зустрічі 2 повідомила про перегляд методики викладання ОК «Інструментальний аналіз»
за результатами відгуків здобувачів освіти в частині збільшення експериментальної частини за ОК. Зміст ОК також
актуалізується за результатами участі НПП у міжнародних проєктах. Так, Горячова О.О. зазначила, що за
результатами участі у проєкті Еразмус+ «Європейський досвід впровадження системи управління безпечністю
харчових продуктів НАССР» (відповідь на запит ЕГ – Наказ №180-Н від 26 жовтня 2020 року) було оновлено
змістовне наповнення ОК «Основи нутриціології» та «Сенсорний аналіз» (зустріч 2 та Резервна зустріч).
Михайленко О.М. відзначила, що результати участі у проєкті British Council “Creative Spark: Higher Education
Enterprise Programme” (відповідь на запит ЕГ – Наказ №164а-Н від 2 жовтня 2020 року) сприяли оновленню ОК
«Організація бізнесу», зокрема щодо питань розробки бізнес-моделей, пітчингу ідей. ОП здебільшого оновлюється з
урахуванням сучасник практик у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, що ЕГ встановила під час
акредитації.

Сторінка 12



5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності ПУЕТ відбувається в
рамках реалізації Стратегії інтернаціоналізації на 2020-2022 рр. (https://cutt.ly/TIEtQNO), Положення про
академічну мобільність здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/zIEurnJ). У ЗВО створені умови для міжнародної та
внутрішньої академічної мобільності здобувачів вищої освіти. Здобувачі вищої освіти проінформовані щодо
можливості участі у програмах академічної мобільності (кураторські години, через студентське самоврядування,
сайти ЗВО та кафедри, зустрічі із представниками Міжнародного науково-освітнього центру). Так, під час зустрічі 2
Бургу Ю.Г. повідомив, що студентка 2 року навчання Манько К. у 1 семестрі 2021/2022 н.р. в рамках внутрішньої
академічної мобільності прослухала курс «Теоретичні основи товарознавства» в Полтавському державному
аграрному університеті, який було зараховано на основі академічної довідки. Проте прикладів міжнародної
академічної мобільності здобувачів за ОП не було. НПП долучаються до участі в міжнародних проєктах, проходять
стажування в ЗВО в рамках укладених угод про партнерство. Під час зустрічі 2 та резервної зустрічі НПП
повідомили про участь у міжнародних проєктах Еразмус+ «Європейський досвід впровадження системи управління
безпечністю харчових продуктів НАССР» (Горячова О.О., Губа Л.М.) та British Council “Creative Spark: Higher
Education Enterprise Programme” (Іщенко В.Л., Михайленко О.М.).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

ЗВО цікавиться думкою здобувачів освіти відносно методів навчання і викладання на ОП, критеріїв оцінювання
різних завдань за ОК, проводячи регулярно опитування здобувачів вищої освіти щодо якості реалізації освітнього
процесу. Студентоцентрованість лежить в основі оновлення ОК. Наявність загальноуніверситетського пулу
дисциплін вільного вибору. На ОП є досвід поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП. Створено та
функціонують наукові студентські гуртки «Світ товарознавства» та «Радикал». Здобувачі долучаються до виконання
науково-дослідних тем. Для здобувачів освіти відкрито можливість участі у програмах міжнародної академічної
мобільності. НПП беруть активну участь в реалізації міжнародних проєктів за фахом.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відсутність у РПНД серед рекомендованих джерел інформації посилань на наукові та навчальні публікації
викладачів та наявність застарілих джерел. Несистемна участь здобувачів у роботі наукових студентських гуртків.
Відсутність прикладів міжнародної академічної мобільності. Рекомендується: Оновити списки рекомендованих
джерел за ОК з урахуванням міжнародного досвіду. Рекомендувати здобувачам освіти працювати з науковими та
навчальними публікаціями викладачів під час вивчення дисципліни. Залучати здобувачів до участі у роботі
наукових гуртків на постійній основі. Активізувати участь здобувачів у програмах міжнародної академічної
мобільності.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Форми і методи навчання і викладання за ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» сприяють
досягненню заявлених у програмі цілей та програмних результатів навчання, відповідають принципам академічної
свободи та студентроцентрованому підходу. Інформація про цілі, зміст та програмні результати навчання надається
здобувачам завчасно. Недоліки не є суттєвими. З огляду на зазначене, ЕГ дійшла висновку про відповідність ОП
«Товарознавство та торговельне підприємництво» початкового рівня (короткий цикл) вищої освіти у ВНЗ
УКООПСПІЛКИ «ПУЕТ» рівню В за критерієм 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.
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Основним нормативним документом, у якому визначаються порядок та критерії оцінювання знань, умінь і навичок
здобувачів світи, які вони набувають під час навчання в університеті, є Положення про порядок та критерії
оцінювання знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти (http://surl.li/aswhx). В ОП містяться форми контролю
за окремими ОК. Усю необхідну інформацію щодо контрольних заходів містить навчальний план, робочі програми
дисциплін, силабуси. У робочих програмах та програмі кваліфікаційного екзамену викладено докладну інформацію
щодо змісту і структури екзаменаційних матеріалів, критеріїв оцінювання знань. Здобувачі освіти повідомили про
поінформованість про накопичування балів за окремі види робіт протягом семестру а також результати поточного та
підсумкового контролю через особистий кабінет на платформі дистанційного навчання. Присутні на зустрічі
студенти цілком задоволені об’єктивністю НПП та не знають випадків оскарження результатів контрольних заходів,
хоча і знають про цю процедуру. Згідно результатів анкетування усі опитані вважають чіткою та зрозумілою
процедуру проведення поточного та підсумкового контролів, більшість (87,5 %) знайомі з порядком оскарження
процедури проведення контрольних заходів. З метою інформування здобувачів щодо форм контрольних заходів та
критеріїв оцінювання в межах реалізації ОП налагоджено системну роботу, яка передбачає зустріч здобувачів освіти
з гарантом ОП, під час якої їх ознайомлюють з нормативною базою ЗВО, системою оцінювання результатів
навчання за ОК ОП, процедурою оскарження результатів оцінювання, підрозділами та посадовими особами ЗВО, до
яких можна звернутись за потреби подачі апеляції. НПП, що забезпечують реалізацію ОП, на першому занятті
знайомлять студентів з особливостями конкретного ОК щодо нарахування балів за окремі види робіт, критерії
оцінювання. Також уся необхідна інформація доступна у Moodle. Порядок організації та проведення атестації
студентів ПУЕТ регламентовано Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти (http://surl.li/arbrt). Атестація
випускників ОП здійснюється у формі складання комплексного кваліфікаційного екзамену згідно затвердженої
Вченою радою програми, метою якої є оцінювання програмних результатів навчання та рівня сформованості
загальних і спеціальних (фахових) компетентностей молодшого бакалавра зі спеціальності 076 Підприємництво,
торгівля та біржова діяльність відповідно до цілей і завдань вищої освіти та вимог до фахівців в галузі
підприємництва торгівлі та біржової діяльності. ЕГ підтверджує адекватність форми та змісту кваліфікаційних
випробувань щодо об'єктивного визначення рівня якості освітньої та професійної підготовки випускників.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Затвердженого стандарту вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність
початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти наразі немає

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У відкритому доступі на офіційному сайті ЗВО оприлюднено низку нормативних документів, що формують цілісну
систему підготовки фахівців у ПУЕТ, зокрема унормовують форми та процедури контрольних заходів: Положення
про організацію освітнього процесу; Положення про порядок та критерії оцінювання знань, умінь та навичок
здобувачів вищої освіти; Положення про атестацію здобувачів вищої освіти; Порядок надання студенту дозволу на
дострокову здачу заліково-екзаменаційної сесії; Порядок допуску студентів до заліково-екзаменаційної сесії та ін.
(http://surl.li/arkoy). У ході інтерв’ювання здобувачів освіти ЕГ встановила відсутність випадків оскарження
результатів контрольних заходів за ОП та задоволеність об’єктивністю НПП. Студенти не мають чіткого уявлення
про алгоритм дій у разі виникнення конфліктних ситуацій, у тому числі пов’язаних з оцінюванням знань, але знають
про відповідне положення (Положення про порядок вирішення конфліктних ситуацій у вищому навчальному
закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (http://surl.li/arbqt)) та з будь-якими
проблемами готові звертатись до студентського омбудсмена, що згідно Положення про студентського омбудсмена
(http://surl.li/bdnnv) здійснює нагляд за дотриманням та захист прав, свобод та законних інтересів студентів
Університету в межах своїх повноважень на постійній основі. В.А. Орел (студентський омбудсмен) підтвердила
практику допомоги студентам, зокрема здобувачі цієї ОП звертались за допомогою у вирішенні побутових проблем.
Представники органів студентського самоврядування повідомили про готовність надавати допомогу у вирішенні
конфліктних ситуацій. Голова студентської ради ПУЕТ Анна Акулович ознайомила ЕГ з існуючою практикою
звернення до студради у питанні сприяння зміни викладача у випадках упередженого ставлення до здобувачів.
Об’єктивність підсумкової оцінки знань здобувачів за ОП забезпечується проведенням комплексного
кваліфікаційного екзамену в письмовій формі, з використанням системи Moodle, OpenTest 2.0 (тестування), що
передбачено в ОП.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.
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Положенням про корпоративну культуру (http://surl.li/attsj) визначено основні цінності та принципи взаємин в
колективі між представниками академічної спільноти, одним з яких є чесність, у тому числі – академічна,
добросовісність, прозорість і самокритичність діалог і об’єктивність. Нормативна база ЗВО містить блок документів,
що формують комплексну систему дотримання всіма учасниками освітнього процесу принципів академічної
доброчесності. Основні засади академічної доброчесності та етичні цінності, якими керуються усі учасники освітньої
та наукової діяльності ПУЕТ визначено в Положенні про академічну доброчесність (http://surl.li/arbsp).
Нормативним документом, у якому визначаються принципи та морально-етичні правила поведінки студентів
університету, є Кодекс честі студента (http://surl.li/attsn). Загальний порядок забезпечення самостійності виконання
навчально-методичних і наукових робіт щодо запобігання плагіату встановлено у Положенні про запобігання
випадків академічного плагіату (http://surl.li/bdobc). Цим документом передбачено розміщення усіх навчально-
методичних та наукових робіт в репозитарії університету та перевірка їх на наявність плагіату за допомогою
відповідного програмного забезпечення. Начальник відділу інформаційного та ресурсного забезпечення М.О.
Недаєва ознайомила ЕГ з процедурою перевірки академічних та наукових текстів на оригінальність за допомогою
платформи UNICHECK. Здобувачі другого року навчання Катерина Манько та Іван Метелиця підтвердили факт
перевірки звітів про практику, отримання довідки, де зазначено відсоток оригінальності, та прийняття рішення про
допуск до захисту на засіданні кафедри. Гарант ОП додатково надала ЕГ довідку про перевірку на плагіат звіту про
практику студента ТТПмб-11 групи Максима Лукомінського. На основі вивчення документів ЗВО та інтерв’ювання
основних учасників освітнього процесу ЕГ встановила, що робота з популяризації академічної доброчесності у ЗВО
має системний характер, проводиться систематично у різних формах. Здобувачі освіти обізнані у питаннях
академічної доброчесності, підтвердили спілкування на цю тему з гарантом ОП, куратором, студентським
омбудсменом, НПП, свідомі власної відповідальності за порушення принципів академічної доброчесності. ЕГ
вважає доцільним удосконалення анкети для здобувачів освіти у питанні дотримання академічної доброчесності.
Адже питання «Яким чином ви дотримуєтесь академічної доброчесності під час навчання» не є інформативним
щодо задоволеності процесом реагування ЗВО на випадки порушення академічної доброчесності.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Формування цілісної системи інформаційного забезпечення здобувачів освіти щодо накопичення балів протягом
семестру за окремі види робіт, результати поточного та підсумкового контролю через особистий кабінет на
платформі дистанційного навчання. Позитивна практика діяльності студентського омбудсмена, що на постійній
основі здійснює нагляд за дотриманням та захист прав, свобод та законних інтересів студентів Університету, а також
активна позиція студентської ради у захисті прав здобувачів. Робота з популяризації академічної доброчесності у
ЗВО має системний характер, проводиться систематично у різних формах. Перевірка оригінальності академічних та
наукових текстів не обмежується кваліфікаційними роботами, а розповсюджується на курсові роботи та звіти про
практику.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Здобувачі освіти не мають чіткого уявлення про алгоритм дій у разі виникнення конфліктних ситуацій, у тому числі
пов’язаних з оцінюванням. Рекомендується удосконалити систему ознайомлення здобувачів з їх правами та
обов’язками у процесі реалізації ОП та механізмами їх забезпечення із активним залученням студентської ради та
студентського омбудсмена. Анкета для опитування здобувачів містить нечіткі формулювання у питанні дотримання
академічної доброчесності. Рекомендується удосконалити анкету з метою отримання релевантних відповідей для
оцінки системи дотримання принципів академічної доброчесності.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

У процесі реалізації ОП застосовуються чіткі та зрозумілі форми контрольних заходів й критерії оцінювання знань
здобувачів вищої освіти, інформація про які є у вільному доступі на сайті ЗВО, а також доноситься до студентів
гарантом, НПП. У ЗВО унормована та застосовується на практиці процедура оскарження результатів контрольних
заходів та система врегулювання конфліктних ситуацій, про що необхідно більш докладно інформувати здобувачів із
залученням студентської ради та омбудсмена. Популяризація академічної доброчесності сприяє її усвідомленому
сприйняттю здобувачами освіти. Відтак, ОП цілком узгоджена за якісними характеристиками підкритеріїв 5.1 та 5.4,
частково – за підкритерієм 5.3 з наявністю не суттєвих недоліків, що стосуються недостатньої обізнаності частини
здобувачів з власними правами як учасників освітнього процесу. ЕГ дійшла висновку про відповідність ОП рівню
«В» за 5 критерієм.
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Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

ЕГ встановлено, що академічна та професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації ОП «Товарознавство
та торговельне підприємництво», забезпечує досягнення визначених цілей та програмних результатів навчання. До
викладання ОК залучено 16 викладачів, зокрема викладання ОК забезпечують 1 доктор історичних наук та 11
кандидатів з економічних, технічних, сільськогосподарських, філологічних, фізико-математичних наук. Проте
жоден викладач не має сертифікату з володіння іноземною мовою. Академічна та професійна кваліфікація НПП,
задіяних на ОП, підтверджена наведеними відомостями щодо вищої освіти, наукового ступеню, вченого звання,
наукових публікацій, наявної практики підвищення кваліфікації, міжнародного стажування, участі в проєктах,
наукових темах і програмах, що у цілому відповідає закріпленим ОК. Додатково на запит ЕГ отримала накази, що
підтверджують участь НПП у реалізації міжнародних проєктів: Еразмус+ «Європейський досвід впровадження
системи управління безпечністю харчових продуктів НАССР» (Горячова О.О., Губа Л.М.) та British Council “Creative
Spark: Higher Education Enterprise Programme” (Іщенко В.Л., Михайленко О.М.). При інтерв’юванні фокус-групи
НПП та під час резервної зустрічі з’ясовано, що результати участі у міжнародних проєктах та підвищення
кваліфікації враховувалися при оновленні ОК ОП та при їх викладанні.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

ЕГ під час інтерв’ювання гаранта, НПП, адміністративного персоналу виявлено, що в ПУЕТ механізм конкурсного
добору НПП регламентується Положенням про проведення конкурсного відбору при заміщення вакантних посад
науково-педагогічних працівників Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і
торгівлі» та при укладанні з ними трудових договорів (контрактів) (https://cutt.ly/PITuh51) та реалізується згідно зі
статутом (https://cutt.ly/QITuJbu). Оголошення щодо термінів та умов проведення конкурсу, як це відмічено у
Положенні та зазначено адміністративним персоналом під час зустрічі 2, публікуються на офіційному веб-сайті
ПУЕТ, а в разі конкурсного відбору або обрання за конкурсом на посади деканів факультетів, директорів навчально-
наукових інститутів, завідувачів кафедр, директора бібліотеки також у друкованих засобах масової інформації (п. 3
Положення). Обрання НПП на посаду проводиться таємним голосуванням (п. 5 Положення). НПП,
адміністративний персонал (в особі Драгіної О.Ф. – начальника відділу кадрів) під час інтерв’ювання підтвердили,
що в ПУЕТ дотримуються встановленої внутрішніми нормативними документами ЗВО процедури конкурсного
добору викладачів для забезпечення реалізації ОП і відмітили, що цей процес на даній ОП є прозорим. Разом з тим
експертній групі не вдалося переконатися в публічності інформації щодо термінів та умов проведення конкурсу
стосовно НПП за ОП на сайті ЗВО. ЕГ встановлено, що процедура конкурсного добору викладачів дозволяє
формувати кваліфікований колектив НПП з урахуванням рейтингу та результатів опитування здобувачів щодо
якості викладання (що підтвердила Горячова О.О. та Рачинська З.П.). Завдяки цьому забезпечується достатньо
високий рівень професіоналізму при викладанні дисциплін на ОП «Товарознавство та торговельне
підприємництво» початкового рівня (короткий цикл) вищої освіти.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Під час зустрічей із групою забезпечення, роботодавцями, відкритої зустрічі з’ясовано, що ПУЕТ залучає
роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу за ОП «Товарознавство та торговельне
підприємництво» шляхом проведення гостьових лекцій (начальник відділу закупок та збуту НПО
«Промелектроніка» Офіленко Ю.Г., ПП «Пасько» Пасько О.В.) та екскурсій на виробництво для здобувачів
(Інститут свинарства і агропромислового виробництва НААН України, Гетя А.А.). Роботодавець входить до складу
робочої групи з розробки ОП (менеджер-управитель мережі магазинів «Vitorossi», товарознавець-експерт Бабич
І.М.), постійно долучаються до Дня кар’єри та Ярмарку вакансій, що проводять в ПУЕТ для здобувачів вищої освіти,
у тому числі й ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво». Інтерв’ювання фокус-групи роботодавців
дозволило підтвердити залучення Офіленко Ю.Г. до розробки та оновлення ОП. Наталія Семенова (ПП
«Полтавський ливарно-механічний завод»), Ніна Скубачевська (ТРЦ «Київ»), Андрій Гетя та Юрій Офіленко
підтвердили участь в Днях кар’єри та Ярмарку вакансій. Роботодавці відкриті для екскурсій, під час яких у
здобувачів є змога ознайомитися із передовими технологіями, що використовуються у виробництві, сучасними
методиками з маркетингу, логістики, менеджменту тощо. Долучаються роботодавці й до практичної підготовки
здобувачів ОП, що підтвердила Наталія Семенова (ПП «Полтавський ливарно-механічний завод») та Юрій
Офіленко (НПО «Промелектроніка»). Також залученість роботодавців до практичної підготовки підтверджується
договорами про співробітництво (https://cutt.ly/lITgFjl).
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4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Інтерв’ювання фокус-груп роботодавців, НПП дозволило виявити співпрацю ЗВО з представниками роботодавців,
професіоналами-практиками у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. Встановлено, Пасько О.В. (ПП
«Пасько») проводив гостьову лекцію для здобувачів ОП щодо практичних аспектів класифікації харчової продукції
та особливостей її зберігання; Офіленко Ю.Г. (начальник відділу закупок та збуту НПО «Промелектроніка») під час
зустрічі із здобувачами ОП обговорив сучасний стан ринку побутової техніки та електроніки в Україні і світі, стан ІТ-
сектору та телекомунікацій. Інформація щодо співпраці ЗВО з представниками роботодавців розміщується на сайті
кафедри (https://cutt.ly/lITgFjl). На зустрічі 3 здобувачка Манько К. розповіла про залучення практиків до
проведення занять з вибіркової дисципліни «Кулінарні технології».

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЕГ встановлено, що в ЗВО створюються умови для професійного розвитку НПП. Так, Стратегією розвитку вищого
навчального закладу УКООПСПІЛКИ «Полтавський університет економіки і торгівлі» на 2017-2022 роки визначено
завдання щодо формування сучасного наукового кадрового потенціалу, здатного забезпечити створення та
впровадження інноваційних наукових розробок (https://cutt.ly/hITjpQ8); ПУЕТ підтримує вільний вибір форм
підвищення кваліфікації, що визначено у Положенні про професійний розвиток науково-педагогічних працівників
(https://cutt.ly/eITjG6g). Інтерв’ювання фокус-груп дозволило виявити, що у ЗВО здійснюється підвищення
кваліфікації НПП на постійній основі, зокрема у Полтавському державному аграрному університеті, Чернівецькому
торговельно-економічному інституті Київського національного торговельно-економічного університету тощо. ЕГ
встановлено, що ЗВО здійснює інформування щодо актуальних грантових можливостей для викладачів та
здобувачів, зокрема стажування (https://cutt.ly/8ITkXtu). Виявлено, що до викладання ОК на ОП не долучені
зарубіжні викладачі, науковці, разом з тим вони є учасниками наукових та інших заходів, що організовуються й
проводяться в ЗВО, зокрема міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Сучасне матеріалознавство та
товарознавство: теорія, практика, освіта», що проводиться випусковою кафедрою товарознавства, біотехнології,
експертизи та митної справи спільно з міжнародними партнерами з Білорусії, Молдови, Таджикистану
(https://cutt.ly/nITlOpk). Також ЕГ встановлено, що в ЗВО регулярно проводиться опитування НПП щодо потреб їх
професійного розвитку (зустріч 2). Під час зустрічі 5 Гасій О.В. повідомила, що на сайті університету публікується
план професійного розвитку НПП (https://cutt.ly/cIT1YyR), за результатами виконання якого здійснюється
моніторинг професійного зростання викладачів як в університеті в цілому, так і за окремими ОП. Загалом
встановлено, що чинна в ПУЕТ та на даній ОП система професійного розвитку НПП відповідає потребам викладачів
та сприяє підвищенню їхнього професійного розвитку.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Ознайомлення ЕГ з наданими матеріалами та робота у фокус-групах дозволили виявити, що в ЗВО проводиться
стимулювання розвитку професійної майстерності НПП відповідно до Колективного договору на 2022-2024 рр.
(https://cutt.ly/9ITzeHR; https://cutt.ly/2ITzUaV). Спілкування з фокус-групами НПП та менеджменту ЗВО
підтвердило наявність дієвої системи матеріального та морального заохочення НПП до професійного розвитку
(цільова програма “Кадри”; преміювання за результатами щорічного рейтингу “Кращі науково-педагогічні
працівники ПУЕТ (ТОП-20)”; 50%-ва компенсація витрат на публікацію статей у виданнях, що входять до
наукометричних баз даних; пільги у вигляді 50%-вої вартості навчання для дітей працівників, що працюють в
університеті за основним місцем роботи не менше 5 років; тощо). Зокрема, ЕГ пересвідчилась, що за результатами
щорічного рейтингу у 2021 році отримали премії викладачі, що задіяні на ОП, Бургу Ю.Г., Бобух Н.М., Іщенко В.Л.
та Семенов А.О. (Наказ №130-К від 07.10.2021 р.); компенсацію витрат на публікацію статей у виданнях, що входять
до наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, протягом 2020-2021 рр. отримали Семенов А.О., Горячова
О.О., Губа Л.М. та Мілька А.І. Також НПП регулярно отримує Подяки ректора та грамоти університету.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

У ПУЕТ має місце відкрита та прозора процедура конкурсного відбору НПП, сформована внутрішня система
підвищення кваліфікації, що передбачає вільний вибір можливих форм підвищення кваліфікації, має місце
виважена політика сприяння професійному розвитку НПП шляхом матеріального заохочення та стимулювання
розвитку викладацької майстерності

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.
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У НПП, що задіяні на ОП, відсутні сертифікати щодо володіння іноземною мовою. На ОП недостатній рівень
залучення практиків до реалізації освітнього процесу. На ОП відсутня практика залучення представників зарубіжної
академічної спільноти до викладання навчальних дисциплін на ОП. Виявлено відсутність інформації на сайті ЗВО
відносно вакансій серед НПП, зокрема залучених до викладання на ОП у динаміці. Рекомендується стимулювати
НПП до вивчення іноземних мов для подальшого викладання ОК та залучення студентів-іноземців на ОП.
Активізувати залучення практиків до реалізації освітнього процесу (проведення лекцій, практичних та
лабораторних занять), а також до проведення майстер-класів та гостьових лекцій. На ОП наявна активна взаємодія з
роботодавцями, що є запорукою для розвитку цього напряму. Залучати представників зарубіжної академічної
спільноти до викладання навчальних дисциплін на ОП. Забезпечити публічність інформації щодо термінів та умов
проведення конкурсу на заміщення вакантних посад НПП на сайті ЗВО. Посилити контроль з боку завідувачів
кафедр щодо публікаційної активності НПП за профілем ОК.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Людські ресурси, задіяні на ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво», дозволяють забезпечити
досягнення визначених цілей та програмних результатів навчання. Усі підкритерії достатньою мірою узгоджені і
відповідають визначеним вимогам. Недоліки не є суттєвими. Рекомендації щодо удосконалення у контексті
Критерію 6 є досяжними та розглядаються як рекомендаційні. Враховуючи наведені вище факти і докази, експертна
група дійшла висновку, що рівень відповідності ОП за критерієм 6 відповідає рівню В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Під час огляду матеріально-технічної бази (День 2, 9.30 – 10.30) експертна група в дистанційному режимі оглянула
корпус Полтавського університету економіки та торгівлі, де здійснюється освітня діяльність за ОПП. Так, під час
огляду було продемонстровано кабінет культурно-побутових, господарських та електротоварів, де проводяться
практичні заняття з експертизи та якості продовольчих, побутових, непродовольчих товарів та техніки, робота з їх
документацією. Є наявні холодильні, витяжні шафи, та шафи з прикладами даних товарів. Є наявні обладнані
аудиторії для роботи студентів у мікрогрупах, де є двоголові прибори, розривна машина, прилад для визначення
стійкості та стертості, та ін. Також була показана аудиторія фізико-механічних досліджень непродовольчих товарів.
Вона обладнання для роботи як в мікрогрупах так і в більших групах, та обладнана необхідним обладнанням.
Показана лабораторія дослідження хімічних методів сировини й матеріалів. Оглянута велика аудиторія для
практичних та лекційних занять та велика лекційна аудиторія. Є наявний лінгво-кабінет для вивчення іноземних
мов. Була продемонстрована бібліотека, в якій, показано читальний та електронний читальний зал, обладнаний
комп’ютерною технікою на 50 робочих місць. Функціонує сайт бібліотеки (http://www.lib.puet.edu.ua/), через який
здобувачі можуть користуватись її сервісами з будь-якого місця. Також в електронному доступі є 43 тисячі
електронних повнотекстових документів. Функціонує медіатека, та окремі читальні зали для викладачів. Були
продемонстровані умови проживання здобувачів в гуртожитках, які є на хорошу рівні. Також важливою перевагою є
близькість гуртожитку до навчального корпусу, та те, що місця в гуртожитку вистачає для всіх бажаючих. Біля
гуртожитку функціонує університетське футбольне міні-поле, та спортивний зал. Під час зустрічі з керівником та
менеджментом ЗВО (День 1, 10.10 – 10.40), ректор проінформував ЕГ, що фінансові ресурси формуються за рахунок
оплат здобувачів за навчання, та господарської діяльності. Також позитивним аспектом, є те, що кожна кафедра
сама розпоряджається коштами за оплату навчання здобувачів, що дозволяє здійснювати необхідні закупівлі
обладнання, навчальних матеріалів та послуг. На сайті ЗВО доступна інтерактивна екскурсія по корпусу
(https://el.puet.edu.ua/virtual/) .

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час акредитаційної експертизи фактів утрудненого доступу викладачів та здобувачів до матеріально-технічної
бази виявлено не було. Все є у вільному доступі, навіть у період пандемії, за умови дотримання необхідних вимог.
Також було повідомлено, що є можливість надання в користування, у разі необхідності, як здобувачам так і
викладачам необхідної комп’ютерної техніки.
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3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Одним з важливих аспектів, формування освітнього середовища, на думку ЕГ, є близькість гуртожитків,
спортивного залу та навчального корпусу. Це дає змогу здобувачам налагоджувати ефективну комунікацію між
собою та планувати зекономлений час на добирання, на якісь колективні заходи. Під час огляду матеріально-
технічної бази, було продемонстровано дотримання заходів безпеки зі сторони ЗВО, а також наявність вогнегасників
та пожежних гідрантів на випадок пожежі. Також для здобувачів діє бібліотека, котра дає змогу розвиватись та
проводити різні заходи на її базі, та медіатека, з аналогічними можливостями. Важливу роль в формуванні
освітнього середовища бере студентське самоврядування. Воно має свою персональну сторінку на порталі ЗВО
(http://studgo.puet.edu.ua/). Під час зустрічі з представниками студентського самоврядування (День 1, 14.00 – 14.40)
було надано інформацію про організацію студентського дозвілля, а також регулярних старостатів, та інших
активностей, що доводить, що самоврядування не є окремим ізольованим органом, а діє разом зі здобувачами.
Також у ЗВО діє психологічна служба (http://surl.li/aswab), до якої можуть звернутись здобувачі за підтримкою. А
також зі сторони кафедри, де реалізується ОПП, регулярно проводять опитування, котрі є відображеними на сайті
кафедри (http://www.tpt.puet.edu.ua/). Також у здобувачів є можливість висловити свою думку в системі Moodle
після завершення в ній певного курсу, котре є анонімним.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

У ЗВО є впроваджена посада студентського омбудсмена (http://puet.edu.ua/uk/studentskiy-ombudsmen). Якщо у
здобувача виникає думка чи ідеї щодо поліпшення студентського життя, питання або проблеми, чи потрібна порада
або допомога, він може анонімно звернутись або подати звернення, скаргу, зауваження чи пропозицію, повідомити
про порушення прав, свобод та законних інтересів. Також під час зустрічі з гарантом та здобувачами, було надано
інформацію, що комунікація зі здобувачами є відкритою, здійснюється через засоби онлайн спілкування і здобувачі
можуть вільно звертатись з будь-якими питаннями. Є змога замовити довідки про навчання і т.п. шляхом
інформування гаранта, після чого вона буде надіслана здобувачу. До послуг здобувачів є психологічна служба та
вільна комунікація з представниками студентського самоврядування.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Для осіб з особливими освітніми потребами в правилах прийому обумовлені особливі умови участі у конкурсі
(https://cutt.ly/zIENRCs). Також передбачені соціальні стипендії ректорату студентам різних пільгових категорій
(https://cutt.ly/fIENJ44). Під час спілкування зі здобувачами (День 1, 12.00 – 12.40), експертна група переконалась у
можливості оформлення індивідуального графіку навчання. Також важливим аспектом є впроваджена високоякісна
система дистанційного навчання, котра може полегшити навчання відповідним особам. Вступу здобувачів з
особливими освітніми потребами на ОП не було.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Вирішення конфліктних ситуацій в ЗВО регламентується наступними документами: 1. Положення про
корпоративну культуру (https://cutt.ly/0IE2cyQ); 2. Положення про Правила вирішення конфліктних ситуацій
(https://cutt.ly/YIE2Uzk); 3. Антикорупційна програма Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі» (https://cutt.ly/dIE2GZA); Важливою посадою для врегулювання всіх типів
конфліктних ситуацій є студентський омбудсмен, до якого здобувачі можуть анонімно звернутись для вирішення їх
питання. Також для повідомлення про певні типи конфліктних ситуацій працює телефон гарячої лінії, та обладнана
скринька довіри. Здобувач може звернутись з таким питанням як до гаранта ОПП, так і до студентського
самоврядування, що було підтверджено на зустрічі з гарантом, здобувачами та самоврядуванням. За інформацією,
наданою на відповідних зустрічах, конфліктних ситуацій під час освітнього процесу на ОП не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.
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До сильних сторін слід віднести потужну матеріально-технічну базу, диференційовану систему фінансування
кафедр, високий рівень освітнього середовища, комунікації зі студентським самоврядуванням та підтримки
здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Явних недоліків в критерії 7 виявлено не було.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОПП Товарознавство та торговельне підприємництво забезпечена фінансовими та матеріально-технічними
ресурсами, що було доведено під час огляду матеріально-технічної бази та спілкування з керівниками відповідних
підрозділів. Також ЗВО сприяє доступу до необхідних ресурсів, обладнання, надає в користування необхідну
комп’ютерну техніку як здобувачам, так і викладачам на безоплатній основі. Сприяє розвитку освітнього
середовища, про що свідчить запровадження посади Омбудсмена, діюча психологічна служба, активна співпраця та
сприяння проєктам студентського самоврядування. Слід відмітити, що задля активної та комфортної комунікації зі
студентами використовуються всі доступні соціальні мережі. Попри те, що на ОП немає здобувачів з особливими
потребами, у межах інших ОП ЗВО надає можливість таким здобувачам навчатись за індивідуальним графіком
навчання, а також наявні знижки з оплати навчання, які базуються на особливих потребах здобувачів. На даній ОП,
зі слів здобувачів, адміністрації та НПП, конфліктних ситуацій не було, але всі учасники освітнього процесу
підтвердили наявність чіткого та зрозумілого механізму їх вирішення. Підсумовуючи вищесказане, експертна група
дійшла висновку, що критерій 7 відповідає рівню відповідності «В».

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У ЗВО функціонує система управління якістю відповідно до вимог міжнародних стандартів ISO серії 9000, що
підтверджується сертифікатом органу сертифікації DQS GmbH, який засвідчує, що університет впровадив та
використовує систему управління якістю відповідно до вимог міжнародного стандарту (https://cutt.ly/6ITTk3R).
Ознайомлення з ВСО, сайтом ПУЕТ та проведення інтерв’ювання фокус-груп дозволили ЕГ встановити, що ЗВО
дотримується визначених ним процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
освітньої програми. Порядок розроблення, затвердження та внесення змін до ОП в ПУЕТ регламентовано
Положенням про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету (https://cutt.ly/1IW7ZsZ),
Положенням про організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/CIW4v4S), Положенням про освітню програму
(https://cutt.ly/9IW74h), які знаходяться у вільному доступі на офіційному сайті ЗВО. Дотримання процедур
розробки, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП «Товарознавство та торговельне
підприємництво» підтверджено гарантом ОП, менеджментом ЗВО, адміністративним персоналом (зокрема, під час
спілкування з ректором Нестулею О.О. та директором Навчально-наукового центру забезпечення якості вищої
освіти Гасій О.В.). ЕГ з’ясовано, що в процесі реалізації ОП, для забезпечення відповідності ОК ОП «Товарознавство
та торговельне підприємництво» вимогам ринку праці, освітнім потребам здобувачів вищої освіти, потребам
роботодавців, чинній нормативно-правовій базі здійснюється оновлення ОК за результатами анкетування, а також
моніторинг та перегляд структури ОП з урахуванням побажань роботодавців. Так, проєкт ОП «Товарознавство та
торговельне підприємництво» рекомендовано взяти за основу на засіданні кафедри товарознавства, біотехнології,
експертизи та митної справи за участі роботодавців та академічної спільноти (Протокол №6 від 10 лютого 2020 р. –
надано на запит ЕГ), затверджено Вченою радою ПУЕТ (протокол №9 від 31 серпня 2020 р.) і введено в дію наказом
від 1 вересня 2020 року. Для ефективності змін ОП проводяться методичні конференції, опитування здобувачів,
НПП, здійснюється спілкування з роботодавцями. ЕГ встановлено, що пропозиції викладачів та інших стейкголдерів
(Протокол №9 від 15 квітня 2021 року – надано на запит ЕГ) та результати опитування здобувачів (Протокол №10
від 29 квітня 2021 року – надано на запит ЕГ) слугували підставою перегляду ОП для удосконалення якості
освітнього процесу. На сайті кафедри представлено проєкт ОП до обговорення. Проте відсутні зведені зауваження та
рекомендації стейкголдерів за результатами обговорення.
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2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

ЕГ встановлено, що відповідно до п. 7.5 Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти
університету (https://cutt.ly/1IW7ZsZ) та п. 7.3. Положення про освітню програму (https://cutt.ly/9IW74ha) здобувачі
залучаються до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості. Таке
залучення частково знайшло підтвердження під час Зустрічі 3 та Зустрічі 4. За словами здобувача 2 курсу Метелиці
І. під час зустрічі 3 зазначив, що вони мають можливість висловлювати свої побажання та рекомендації щодо
покращення ОП та окремих ОК під час щосеместрового анкетування. Відповідно до Протоколу №10 засідання
кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи від 29 квітня 2021 року до обговорення
результатів анкетування студентів було залучено здобувачку Бабир В.В. Встановлено, що анкетування здобувачів
відбувається анонімно як в аудиторіях, так і за допомогою системи Moodle та з використанням Google форм.
Частково анкети оприлюднено на сайті випускової кафедри (https://cutt.ly/cITX90J). Результати анкетування
представлені на сайті ЗВО (https://cutt.ly/DITCdxw), випускової кафедри (https://cutt.ly/cITX90J) та враховуються
при перегляді ОП. Представники студентського самоврядування (зокрема, Акулович А.) підтвердили, що до
побажань і пропозицій студентів дослухаються та залучають їх до перегляду ОП. Під час інтерв’ювання
студентського самоврядування з’ясовано, що здобувачі освіти долучаються до обговорення змісту анкет та адаптації
їх для студентства. Під час зустрічі 5 Гасій О.В. повідомила, що за результатами моніторингу ОП у 2020/2021 н.р.
виявлено побажання здобувачів щодо збільшення обсягу дисципліни «Іноземна мова» до 5 кредитів та збільшення
кількості вибіркових дисциплін загальноуніверситетського пулу. Ці побажання було враховано, в тому числі і в
рамках ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво».

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

ЕГ під час зустрічі 6 з роботодавцями та відкритої зустрічі встановлено, що вони безпосередньо залучені до процесу
періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості. ЕГ виявила значну
зацікавленість роботодавців питаннями якості освітнього процесу в ЗВО та процесу формування й перегляду ОП.
Виявлено, що взаємодія між ПУЕТ (кафедра товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи) і
роботодавцями носить фактичний постійний характер. Це забезпечується залученням роботодавців як гостьових
лекторів (Офіленко Ю.Г., Пасько О.В.), а також до участі у днях кар’єри, обговоренні змісту ОП (Семенова Н.,
Скубачевська Н., Гетя А., Офіленко Ю.). Одночасно на сайті ЗВО (https://cutt.ly/hITPb1W) та кафедри
(https://cutt.ly/DITPIxK) відсутні анкети для опитування роботодавців щодо вдосконалення ОП. Роботодавець Бабич
І.М. увійшла до науково-методичної групи з розробки ОП. За словами Офіленко Ю.Г. його пропозиції щодо
розширення практичної підготовки здобувачів ОП було враховано, зокрема було запроваджено виробничу
практику, окрім 4 семестру, ще й у 2-му.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

За ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» початкового рівня (короткий цикл) вищої освіти випуску
ще не було. Проте інтерв’ювання адміністративного персоналу (безпосередньо, Соколової А.М. – координатора з
питань діяльності Асоціації випускників ПУЕТ) дозволило встановити, що в університеті існує практика збирання,
аналізу та врахування інформації відносно кар’єрного шляху випускників (https://cutt.ly/6ITULvT). Також
інформація щодо кар’єрного шляху випускників збирається за допомогою анкетування випусковими кафедрами. На
відкритій зустрічі була присутня випускниця кафедри за бакалаврською та магістерською програмами Марина
Голега, яка підтвердила, що викладачі кафедри підтримують з випускниками постійний інформаційний зв'язок і
професійну співпрацю. Комунікація з випускниками відбувається шляхом проведення зустрічей як на рівні
університету, так і на рівні кафедр. Так, 21 травня 2021 року в режимі онлайн на платформі ZOOM відбулася зустріч
випускників товарознавців, експертів Полтавського кооперативного інституту ПКІ, ПУСКУ, ПУЕТ різних років
випуску, до якої долучилися випускники з різних куточків України, Республіки Болгарії, Республіки Таджикистан
(https://cutt.ly/9ITIY4R). ЕГ встановлено, що в ПУЕТ проводиться День кар’єри та Ярмарок вакансій. На сторінці
кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи представлено інформацію щодо професійних
здобутків видатних випускників кафедри (https://cutt.ly/9ITIY4R).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У процесі проведення експертизи ЕГ з’ясовано, що сформована в ПУЕТ внутрішня система забезпечення якості
вищої освіти оперативно реагує на виявлені недоліки в ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво». Про
це свідчать матеріали справи, а також це знайшло своє підтвердження під час проведення зустрічей із внутрішніми
та зовнішніми стейкголдерами ОП. Для виявлення недоліків в освітній програмі проводиться загально
університетське анкетування, що підтвердила Гасій О.В. Прикладом реакції на недоліки в освітній діяльності з
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реалізації ОП є зміни семестрів викладання для ОК, ініційовані Навчально-науковим центром забезпечення якості
вищої освіти ПУЕТ. ЗВО реагує на результати оцінювання НПП здобувачами освіти і враховує їх при розгляді
питання щодо подовження чи укладання контрактів, що є важливою складовою вчасного реагування на недоліки в
освітній діяльності. У межах ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» проводиться активна робота
задля недопущення порушень академічної доброчесності під час реалізації освітньої діяльності, які контролюються з
боку адміністрації, НПП. Запроваджено посаду студентського омбудсмена (Уповноважений з прав студентів), що
дозволяє оперативно та ефективно вирішувати конфліктні ситуації та інші проблеми, які виникають у здобувачів як
в контексті освітнього процесу, так і інформаційного та побутового характеру. Також популяризувати питання
дотримання академічної доброчесності серед студентства.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» за початковим рівнем (короткий цикл) рівнем
вищої освіти проводиться в ПУЕТ вперше, відтак зауважень та пропозицій, що були сформовані під час попередніх
акредитацій немає. Водночас ЕГ під час інтерв’ювання адміністративного персоналу виявлено, що регулярно має
місце вивчення досвіду акредитації інших ОП, рекомендації експертів розглядаються на навчально-методичній раді
ЗВО та здійснюються конкретні кроки щодо їх реалізації. Так за результатами акредитаційної експертизи ОП
«Германські мови та літератури (переклад включно), перша - англійська» зі спеціальності 035 «Філологія» у 2020
році експертами була надана рекомендація щодо створення служби психологічної підтримки, про що повідомила
Ткаченко А.С. під час зустрічі 5. На сьогодні в університеті функціонує психологічна служба під керівництвом
Тодорової І.С., яка була присутня на інтерв’юванні адміністративного персоналу. Також під час попередніх
акредитацій інших ОП у ЗВО була надана рекомендація щодо преміювання викладачів, які посідають лідируючі
позиції у рейтингу НПП. Ця рекомендація також була прийнята до уваги і на сьогодні в університеті є ТОП-20
викладачів, які отримають премію за результатами рейтингування. Гарант ОП повідомила, що під час акредитації
інших ОП було також зауваження щодо одноманітності форм та методів навчання в університеті. З цього питання
було проведено науково-методичну ради, де були презентовані інтерактивні форми та методи навчання. Це
зауваження було враховано в ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» початкового рівня (короткий
цикл) вищої освіти, що можна побачити в РПНД за ОК. Відтак ЕГ виявлено реальні дії та позитивну динаміку ЗВО
щодо вдосконалення освітньої діяльності та якості вищої освіти в цілому в університеті та безпосередньо на ОП.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

У процесі проведення аналізу ВСО, наданих на запити документів, спілкування з фокус-групами ЕГ побачила
активну роботу ЗВО щодо формування культури якості в академічній спільноті з метою створення умов для
розвитку ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво» та освітньої діяльності за цією програмою. ЕГ
виявлено, що науково-педагогічні працівники, здобувачі вищої освіти, які навчаються в ПУЕТ, інші співробітники
ЗВО розуміють цінності та необхідність підвищення культури якості освіти, якості освітньої діяльності й залучені до
процесу внутрішнього забезпечення якості ОП на кожному з її етапів (формування, затвердження, перегляд,
оновлення). ЕГ з’ясовано, що у ПУЕТ існує Навчально-науковий центр забезпечення якості вищої освіти, що
координує всі питання щодо забезпечення якості освіти в університеті. Здобувачі долучаються до процесів
забезпечення якості через студентське самоврядування, студентського омбудсмена, випускову кафедру.
Встановлено, що до перегляду та оновлення ОП системно долучаються внутрішні та зовнішні стейкголдери.
Загалом, менеджмент та інші представники ПУЕТ, НПП, гарант ОП відчуває спільну відповідальність за
підвищення якості освіти та якості освітньої діяльності за ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво»,
усвідомлюють наявні недоліки та готові працювати над їх усуненням задля забезпечення якісної підготовки за ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

У ПУЕТ сформована дієва інституційна база задля внутрішнього забезпечення якості освіти. Система якості ЗВО
вчасно реагує на результати опитування, спілкування та враховує побажання стейкхолдерів. У ЗВО функціонує
Асоціація випускників ПУЕТ. Запроваджено посаду студентського омбудсмена (Уповноважений з прав студентів). У
ЗВО в цілому та, зокрема, на ОП «Товарознавство та торговельне підприємництво враховуються зауваження,
отриманні під час акредитаційних експертиз інших ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.
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Відсутність анкет для роботодавців. Відсутній зведений документ із зауваженнями та рекомендаціями
стейкголдерів, сформований за результатами обговорення проєкту ОП. Рекомендації: Передбачити анкетування
роботодавців. За результатами обговорення проєкту ОП формувати єдиний документ із зауваженнями та
рекомендаціями стейкголдерів.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

У ПУЕТ дотримуються визначених закладом вищої освіти процедур розроблення, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду освітньої програми, до цього процесу залучаються здобувачі освіти, роботодавці. В ПУЕТ
здійснюється активна робота задля формування культури якості, що сприятиме розвитку ОП. Недоліки не є
суттєвими. З огляду на зазначене, ЕГ дійшла висновку про відповідність ОП «Товарознавство і торговельне
підприємництво» початкового рівня (короткий цикл) вищої освіти у ВНЗ УКООПСПІЛКИ «ПУЕТ» рівню В за
критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу регламентуються наступними документами: 1.Положення про
організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/6IE8V0Z); 2.Положення про силабус навчальної дисципліни
(https://cutt.ly/fIE87GC); 3.Положення про навчально-методичне забезпечення навчальної дисципліни у Вищому
навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (https://cutt.ly/tIE4ivn);
4.Положення про порядок та критерії оцінювання знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти
(https://cutt.ly/oIE4koi). Слід відзначити, що вищезазначені документи є опубліковані на сайті ЗВО. Також під час
зустрічей зі здобувачами (День 1, 12.00-12.40) було зазначено, що вони повідомлені про свої права та обов’язки, а
також їх додатково інформують про них на ОК 19 Університетська освіта. Ця інформація була підтверджена під час
зустрічі з науково-педагогічними працівниками (День 1, 11.00-11.40).

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОПП є оприлюдненим на сайті кафедри (http://www.tpt.puet.edu.ua/anket.htm). Проте до нього відсутня
таблиця пропозицій. Також дана сторінка є незручна для перегляду, так як окрім проєкту, містить іншу інформацію.
На головному порталі ЗВО в меню освіта є проєкти для обговорення (http://puet.edu.ua/uk/proiekti-dlya-
obgovorennya), де опубліковано проєкти змін до програм, які виносились до громадського обговорення в 2020 та
2021 роках. Слід відзначити, що проєкту даної освітньої програми там немає. Під час зустрічі з стейкхолдерами зі
сторони роботодавців (День 1, 16.00-16.40), було надано інформацію, що збір пропозицій щодо покращення ОП
носить реальних характер.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОПП Товарознавство та торговельне підприємництво розміщено на веб-порталі ЗВО
(https://vstup.puet.edu.ua/osvitno-profesijni-programy/), та на сайті кафедри (http://www.tpt.puet.edu.ua/). Також на
сайті кафедри є наявне необхідне навчально-методичне забезпечення, опубліковані опитування студентів, що
говорить про відкритість кафедри до пропозицій. Отже, всі зацікавлені сторони (стейкхолдери) можуть
ознайомитись зі змістом ОПП, її цілями, програмними компетентностями, ПРН та переліком освітніх компонент по
ОПП, котра є опублікована.
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Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

У ЗВО процес інформування здобувачів про їх права та обов’язки має системний характер, регламентується низкою
нормативних документів, що у вільному доступі є на сайті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Відсутність проєкту ОП на головному сайті ЗВО, відсутність таблиці пропозицій після громадського обговорення
ОП. Рекомендується покращити процес громадського обговорення ОП, а саме, публікувати на головному сайті ЗВО
проєкти ОП для громадського обговорення, формувати та оприлюднювати таблицю пропозицій після громадського
обговорення ОП.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

ОПП Товарознавство та торговельне підприємництво в цілому має позитивні практики в контексті підкритеріїв 9.1
та 9.3, зокрема донесення доступної та зрозумілої інформації про права й обов’язки учасників освітнього процесу.
Слід відмітити, що є функціональний сайт кафедри, де публікується необхідна та додаткова інформація. За
підкритерієм 9.2 є недоліки, що полягають у відсутності ОПП на головному порталі ЗВО та відсутності практики
формування таблиці пропозицій після громадських обговорень ОП, проте зустрічі зі стейкхолдерами довели, що
вони надають пропозиції, та їх враховують. Підсумовуючи вищесказане, експертна група дійшла висновку, що
критерій 9 відповідає рівню відповідності «В».

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.
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не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:
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Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Нестерчук Юлія Олесандрівна

Члени експертної групи

Фіалковська Анастасія Андріївна

Говрі Василь Васильович
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